3 сентября по всей России проходят памятные мероприятия, посвящённые жертвам терактов. Прошли такие мероприятия в МКОУ « Ирганайская СОШ». 
[bookmark: _GoBack] Цель мероприятий, проводимых в школе ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом – информационное противодействие терроризму, формированию активной гражданской позиции у учащихся. 

▪️Руководителем 6, а класса был проведен Единый урок «Скажем терроризму нет».
Патимат Абдулгамидовна рассказала детям о том, что такое терроризм, кто такие террористы. Разобрали несколько ситуаций на конкретных примерах. Поговорили о том, как надо вести себя, если тебя взяли в заложники, что следует делать, если обнаружили подозрительный предмет. В конце всем ребятам раздали буклеты «Вместе против террора». 

▪️Час информации «Мир, свободный от ненависти» провела Джаватханова А. А. 
Учащимся рассказали о том, что такое террор, как с ним бороться, поговорили о трагедии в Беслане. 

▪️Классный час «Терроризм – угроза обществу!» провела Карагишева А.А. 
 Айшат Ахмедовна рассказала о значении слова терроризм. Учащиеся 11 класса поразмышляли над вопросами о том, что делать если террор неизбежен, как вести себя если слышны выстрелы, что делать с незнакомыми предметами и т. д. Почтили память погибших в Беслане. Поговорили об ужасах тех дней, что было с детьми, как вели себя взрослые. По окончанию беседы пришли к общему выводу, что нужен мир во всем мире.


▪️Беседу «Помните – не забывайте!» 
 в память о погибших в Беслане провела Магомедова С. А. Ребята прослушали о трагедии, которая унесла сотни жизней. Рассказали, что им самим известно об этом теракте. 
 
▪️Час памяти «Трагедия не должна повториться!» провела Абдулвагабова Р. А. 
Учительница рассказала о трагедии в Беслане. Ребята внимательно слушали и затем задавали вопросы: Кто такие террористы и откуда они взялись? Участники вспомнили дни минувшей трагедии, посмотрев тематическую презентацию «Трагедия Беслана» и прослушав песню М. Михайлова «Беслан». 
▪️Беседу « Стоп террор!» провела Заргалаева М. Г. 
Цель: повышение безопасности детей
Рассказали о терроре, о трагедии в Беслане, о правилах поведения при обнаружении подозрительных предметов.

